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Övningsuppgifter – Uttryck och ekvationer 
 
Uppgift 1: Beräkna värdet av uttrycket yx 32 − för  

a) 24 == yx  

b) 33 == yx  

c) 21 −=−= yx  
 
Uppgift 2: Förenkla uttrycket 

yxyxyxyxy 248256322 +++−++−+− och beräkna värdet då 

a) 24 == yx  

b) 33 == yx  

c) 21 −=−= yx  

 
Uppgift 3: Förenkla följande uttryck 

a) )57()83( yxyx −+−  

b) )53()72( −++− ss  

c) )53()24( −−+ xx  
 
Uppgift 4: Förenkla följande uttryck 

a) )5(3)62(2 −++ xx  

b) )22(2)35,0(4 −+− ss  

c) )5(2)32(3 −−+− xx  
 
 
Uppgift 5: Lös följande ekvationer 

a) 1162 =+x  

b) 784 =−x  

c) 4
11

=
x  

d) 46
5

=+
x  

 
 
Uppgift 6: Lös följande ekvationer 

a) 4936 =x  

b) 
9
7

11
4

=
x  

c) 525 −= xx  
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Uppgift 7: Lös följande ekvationer 

a) xx 27321913 −=−  

b) 
4
1

3
2

2
=+

xx  

c) 11)2(2)32(4 =−−+ xx  

d) )2(27)32(2 −=+− xxx  
 
Uppgift 8: Adam, Eskil och Kännäth har tillsammans 1200 kronor. Adam har dubbelt så 
mycket pengar som Eskil och Kännäth har 25 kronor mer än Adam. Hur mycket pengar har 
var och en?  
 
Uppgift 9: En rektangel är dubbelt så bred som den hög. Rektangelns area är 298 cm . Hur 
bred och hur hög är rektangeln? 
 
Uppgift 10: Lös följande ekvationer 

a) 362 =x  

b) 637 2 =x  

c) 
x

x 16
4
=  

d) 02 =x  

e) 0172 =−− x  
 

 
Uppgift 11: Lös följande ekvation 

a) 83 =x  

b) 1202 4 =x  

c) 9995 =x  
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Facit 
Uppgift 1: Beräkna värdet av uttrycket yx 32 −  

a) 268234232 =−=⋅−⋅=− yx  

b) 396333232 −=−=⋅−⋅=− yx  

c) 462)6(2)2(3)1(232 =+−=−−−=−⋅−−⋅=− yx  
 
Uppgift 2: Förenkla uttrycket yxyxyxyxy 248256322 +++−++−+− och beräkna 
värdet  
 

yxyxyxyyxyxyxyxy 1010221385248256322 +=++++−=+++−++−+−  
 

a) 6020402104101010 =+=⋅+⋅=+ yx  

b) 6030303103101010 =+=⋅+⋅=+ yx  

c) 201010)1(10)1(101010 −=−−=−⋅+−⋅=+ yx  

 
Uppgift 3: Förenkla följande uttryck 

a) yxyxyxyxyx 13105783)57()83( −=−+−=−+−  

b) 135372)53()72( −=−+−−=−++− sssss  

c) 75324)53()24( +=+−+=−−+ xxxxx  
 
Uppgift 4: Förenkla följande uttryck 

a) 37153124)5(3)62(2 −=−++=−++ xxxxx  

b) 16644122)22(2)35,0(4 −=−+−=−+− sssss  

c) 1810296)5(2)32(3 +−=+−−−=−−+− xxxxx  
 
 
Uppgift 5: Lös följande ekvationer 

a) 1162 =+x  

 611662 −=−+x  

 52 =x  

 
2
5

2
2

=
x  

 5,2=x  

b) 784 =−x  

87884 +=+−x  

154 =x  
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4
15

4
4

=
x  

75,3=x  

c) 4
11

=
x  

11411
11

⋅=⋅
x  

44=x  

d) 46
5

=+
x  

6466
5

−=−+
x  

2
5

−=
x  

525
5

⋅−=⋅
x  

10−=x  
 
 
Uppgift 6: Lös följande ekvationer 

a) 4936 =x  

36
49

36
36

=
x  

36
49

=x  

b) 
9
7

11
4

=
x  

11
9
711

11
4

⋅=⋅
x  

9
774 =x  

4
9
77

4
4

=
x  

49
77
⋅

=x  

36
77

=x  
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c) 525 −= xx  

xxxx 25225 −−=−  

53 −=x  

3
5

3
3 −

=
x  

3
5−

=x  

 
Uppgift 7: Lös följande ekvationer 

a) xx 27321913 −=−  

xxxx 2719273227191913 ++−=++−  

19322713 +=+ xx  

5140 =x  

40
51

40
40

=
x  

40
51

=x  

b) 12
4
1

3
2

2
==+ MGNxx  

⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛=⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛ +
4
112

3
2

2
12 xx  

4
112

3
212

2
12 ⋅

=
⋅

+
xx  

3246 =⋅+ xx  

386 =+ xx  

314 =x  

14
3

14
14

=
x  

14
3

=x  

c) 11)2(2)32(4 =−−+ xx  

1142128 =+−+ xx  

11166 =+x  

161116166 −=−+x  

56 −=x  
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6
5

6
6 −

=
x  

6
5−

=x  

d) )2(27)32(2 −=+− xxx  

42764 −=+− xxx  

42611 −=− xx  

xxxx 264226611 −+−=−+−  

29 =x  

9
2

9
9

=
x  

9
2

=x  

 
Uppgift 8: Adam, Eskil och Kännäth har tillsammans 1200 kronor. Adam har dubbelt så 
mycket pengar som Eskil och Kännäth har 25 kronor mer än Adam. Hur mycket pengar har 
var och en?  

kronor x  Eskil =  
kronor2x   Adam =  

kronor 25 2x  Kännäth +=  
 
Eskil + Adam + Kännäth = 1200 

1200)252(2 =+++ xxx  
12002522 =+++ xxx  

1200255 =+x  
25120025255 −=−+x  

11755 =x  

5
1175

5
5

=
x  

235=x  
 

kronor235 x  Eskil ==  
kronor47023522x   Adam =⋅==  

kronor 4952547025235225 2x  Kännäth =+=+⋅=+=  
 
Uppgift 9: En rektangel är dubbelt så bred som den hög. Rektangelns area är 298 cm . Hur 
bred och hur hög är rektangeln? 
 

cmxHöjd =  
cmxBredd 2=  

222 xxxHöjdBreddArea =⋅=⋅=  
982 2 =x  
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2
98

2
2 2

=
x  

492 =x  
slopaskanDenrelevanssaknarlösningennegativaDenx .49±=  

7=x  
 

cmxHöjd 7==  
cmxBredd 14722 =⋅==  

 
Uppgift 10: Lös följande ekvationer 

a) 362 =x  

36±=x  

6±=x  

b) 637 2 =x  

7
63

7
7 2

=
x  

92 =x  

9±=x  

3±=x  

c) 
x

x 16
4
=  

x
xxx 164

4
4 =  

642 =x  

64±=x  

8±=x  

d) 02 =x  

0±=x  

0=x  

e) 0172 =−− x  

0172 =+x  

17017172 −=−+x  

172 −=x  

17−±=x  

Lösning saknas 
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Uppgift 11: Lös följande ekvationer 

a) 83 =x  
3/13/13 )8()( =x  

3/18=x  

2=x  

b) 1202 4 =x  

2
120

2
2 4

=
x  

604 =x  
4/14/14 )60()( =x  

4/160±=x  

c) 9995 =x  
5/15/15 )999()( =x  

5/1999=x  
 


